

推动水头发展始终在南安走前列作贡献

南安市领导到水头镇商会宣讲党的十九届五中全会精神

本报讯(记者 庄晓丽)10日,南安市委书记林荣忠到南安市水头镇商会,面向基层干部、企业代表、群众代表等,宣讲党的十九届五中全会精神。

林荣忠在宣讲中指出,党的十九届五中全会描绘未来5年乃至15年我国经济社会发展的宏伟蓝图,是动员全党全军全国各族人民同心同德、顽强奋斗,夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利的纲领性文件。全会精神内涵丰富、博大精深,我们要结合当地发展实际,深刻理解把握“新发展成就”“新

发展背景”“新发展阶段”“新发展目标”“新发展指南”“新发展理念”“新发展格局”“新发展基石”“新发展任务”“新发展保证”等“10个新”内容,切实把习近平总书记在五中全会上的重要讲话和全会精神学习好、宣传好、贯彻好。

林荣忠指出,南安将以编制“十四五”规划为抓手,围绕战略可落地、战术可执行,进一步做大体量、做优质量、做活机制,系统构建科技创新、现代城市、实体经济、开放合作、幸福民生、绿色生态、先进文化和社会治理八

大体系,着力打造海丝先行先试新门户、两岸融合发展示范区、东南沿海智造业基地、绿色生态美丽新市域、文明和谐善治幸福城,奋力在全省和泉州市全方位推动高质量发展超越大局走前列、作贡献。

立足实际,当前水头镇有哪些优势、今后工作如何推进?林荣忠表示,水头镇是世界石都、经济重镇、千年古镇,具有明显的区位、产业、空间、交通、体制机制等优势,要着眼打造世界石文化之都关键展示区、南翼新城核心区、

乡村振兴示范镇、体制机制创新先行先试镇等,以历史、系统和长远思维,推动水头发展始终在南安走前列、作贡献。水头镇党员干部要争当服务型、敏锐型、战斗型、廉洁型的“四型干部”,企业家要争当有情、有义、有智、有梦的“四有企业家”,群众要争当水头形象的代言人、建言水头的献策人、水头发展的创业人、水头治理的维护人这“四种水头人”,强化担当作为,为水头全方位推动高质量发展超越贡献力量。

市领导李岩华、范嘉参加活动。

聚焦石博会③

文化植入 石材产业重塑竞争优势

故事植入 创意带来高价值

《南安石头记》将于12月12日亮相“第21届中国(南安)水头国际石博会暨石设计周”发布会。这部由南安市人民政府和上海大学上海电影学院合作的纪录片,是国内首部全景式展现石材文化的大型纪录片。

“用文化创意‘点亮’传统行业,是石材转型升级的主要方向之一。”全国工商联石材业商会会长王清安在众多场合一再强调。从2006年的石博会首次“石文化馆”到现在,南安石材人14年坚持不懈推进文化和石材产业的全方位嫁接与融合。据南安市石材工业协会统计,目前在南安,主打文化和创意的石材企业达100多家,“文化+石材产业”使石材产业的竞争优势不断重塑。

“因为从事石材行业,我就想知道石头从哪里来?记录着什么样的文明?从2005年开始,我从世界各地收藏与石头有关的文物。”这座总占地面积高达2.5万平方米的石材自然历史博物馆,由英良集团董事长刘良及其团队共同打造。

在英良集团的石材创意“五号仓库”,不仅展陈高端石材资源,展示新潮

的石材工艺、设计理念,甚至还呈现与石材有关的现代生活方式。在这里,玫瑰石、珊瑚石、水晶石、半宝石、寒武石等来自土耳其、挪威、丹麦等30多个国家的800多种石材展品,被加工成各种创意石材工艺和装饰产品,销往世界各地。

刘良表示,南安石材走过了30多年的发展历程,必须告别单一加工厂的角色,在文化、创意、科技等领域有所动作,才能在智慧石材领域占得一席之地。

“我们正从品牌升级走向文化升级,石材需要一直有新故事,唯有筑起文化高地,才能走得更远。”刘良表示。

文化转换 催化石材多元运用

文化是石材的灵魂,是石材区别于其他工业材料的关键;文化也是纽带,

是千家万户选择石材的心念。但是,石文化需依靠建筑装饰设计师来转换。

“过去我们带着企业到一二线城市找设计师交流,又或者邀请设计师来水头,这还远远不够,要让设计师为水头创造出价值,需要的是把他们的思维、作品留下来。”在石博会新闻发布会上,“石博会”再次强调与设计力量的紧密合作。

为了让大师留下来,今年石博会重磅推出大师作品展。展览的核心就是著名设计师在空间、家居、软装层面,以石材为价值主张做的产品设计与展示;还有部分是中国当代著名艺术家以石材做课题,创作的当代艺术品。

据大师作品展负责人齐飞介绍,这次大师的作品都是以石材为主题的相关设计,所有的产品必须以石材为主角。

(下转3版)

南安5家企业
获省级“专精特新”中小企业认定

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 陈莎莉)近日,福建省工信厅公布2020年省级“专精特新”中小企业名单,泉州日美卫浴有限公司、南安市恒发纸品包装有限公司、环球石材(福建)有限公司、福建省江南冷却科技有限公司、泉州市正域数码科技有限公司等5家南企获得资格认定,获评企业数居泉州各县(市、区)首位。

近年来,南安积极引导中小企业走“专精特新”发展道路,培育一批发展战略专业化、管理及生产精细化、产品或服务特色化、技术或经营模式新颖化,在细分行业内创新能力强,市场份额高、质量效益优,发展潜力大的中小企业,持续为南安工业经济注入新的活力。截至目前,全市通过认定的省级“专精特新”中小企业达37家,居泉州各县(市、区)首位。

南安争取上级补助1841万
推动“四好农村路”高质量发展

本报讯(通讯员 黄志平 记者 陈亮亮)记者从南安市财政局获悉,为加强农村公路养护建设,保障农村公路完好、畅通,南安市积极争取上级补助资金,今年累计争取资金1841.84万元,主要用于农村公路建设,涵盖农村公路养护专项工程、农村公路安保工程、农村公路危桥改造、农村公路灾毁保险等。通过对农村道路升级改造及养护运营,推动“四好农村路”高质量发展,为加快推进全市农业农村现代化提供了更好的保障。



热烈祝贺 南安市家具产业协会成立 第一届理、监事会领导班子就职

永远名誉会长:(排名不分先后)
尤国忠 黄华坤 黄进东 黄敏利 黄锦标

名誉会长:(排名不分先后)
王金凤 伍泽川 李建清 李建煌 张呈峰 黄万江 黄开元 黄天水 黄书发 黄全春 黄进财 黄志辉 黄连发 黄宝财 黄荣辉
黄炳生 黄清海 潘和春

会 长:林耀生
执行会长:陈清渊
常务副会长:(按姓氏笔画为序)
陈志坚 潘雪滨 戴东法

副 会 长:(按姓氏笔画为序)
王 平 王惠强 刘明城 刘春生 刘鸿龙 苏国卿
杜海峰 李阳迫 李志祥 李良专 李妙连 李金良
杨志旭 吴杰水 余明旺 张 三 张自腾 陈长岩
陈金乞 陈德容 林东升 郑梓龙 段光辉 侯万平
洪明真 黄小兵 黄木星 黄友进 黄文春 黄志坤
黄志波 黄志斌 黄来兴 黄君伟 黄诗山 黄诗聪
黄建龙 黄建忠 黄添财 黄景明 黄景超 黄照伟
潘建立 戴云龙 戴文革 戴文宣 戴双清 戴永灿
戴良帆 戴贵阳

监 事 长:戴旭东
监 事:(按姓氏笔画为序)
谢秋理 戴森阳
秘 书 长:戴东法(兼)
副秘书 长:(按姓氏笔画为序)
王 平 李妙连 陈长岩 黄扬富
理 事:(按姓氏笔画为序)
吕子平 许家佳 苏世团 杜志评 李良斗 李剑平
李冠华 李智蓉 林培成 郑少龙 姚国财 陶恩林
黄水生 黄龙水 黄亚福 黄有生 黄再福 黄吸水
黄阳明 黄松林 黄金狮 黄润泽 黄移珠 黄富强
傅伟萍 谢国民 戴文吉 戴生活 戴红古 戴聪火

今日
海山
南安
天气
鞍
皋